
 

        

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

Θέμα: «Κίνδυνος κατάρρευσης του εκπαιδευτικού επαγγέλματος – Ανάγκη άμεσων 

κυβερνητικών παρεμβάσεων». 

 

Ο Βουλευτής Λάρισας Βασίλειος Κόκκαλης καταθέτει προς την κα. Υπουργό Παιδείας, 

Θρησκευμάτων & Αθλητισμού ως Αναφορά δημοσίευμα ηλεκτρονικού Τύπου που παρουσιάζει 

τις εξαιρετικά σοβαρές επισημάνσεις της Ομοσπονδίας Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών Λειτουργών 

Ελλάδας (ΟΙΕΛΕ), σύμφωνα με τις οποίες το εκπαιδευτικό επάγγελμα στη χώρα μας βρίσκεται 

πλέον σε οριακό σημείο, με υπαρκτό κίνδυνο συστημικής αποδυνάμωσης, εφόσον δεν 

ληφθούν άμεσα και ουσιαστικά μέτρα. 

Η εικόνα που περιγράφεται δεν αποτελεί μια συγκυριακή δυσλειτουργία αλλά αποτυπώνει 

μια βαθιά και πολυδιάστατη κρίση, η οποία χαρακτηρίζεται από τη διαρκή υποβάθμιση του 

κύρους του εκπαιδευτικού, τη δυσκολία προσέλκυσης νέων επιστημόνων στο λειτούργημα, τις 

χαμηλές αμοιβές σε σχέση με το αυξημένο κόστος διαβίωσης, τις επισφαλείς εργασιακές 

συνθήκες και την εντεινόμενη επαγγελματική εξουθένωση των εκπαιδευτικών. 

Η εξέλιξη αυτή δεν αφορά αποκλειστικά τους εργαζόμενους στην εκπαίδευση. Αφορά την 

ποιότητα του δημόσιου αγαθού της Παιδείας, την ισότητα των ευκαιριών, την αναπτυξιακή 

προοπτική της χώρας και, τελικά, το ίδιο το μέλλον της νέας γενιάς. Μια πολιτεία που αδυνατεί 

να διασφαλίσει αξιοπρεπείς συνθήκες άσκησης του εκπαιδευτικού λειτουργήματος υπονομεύει 

τον θεμελιώδη πυλώνα της κοινωνικής συνοχής και της δημοκρατικής εξέλιξης. 

Η Κυβέρνηση οφείλει να αντιμετωπίσει τις συγκεκριμένες προειδοποιήσεις με τη δέουσα 

σοβαρότητα. Η απαξίωση του εκπαιδευτικού επαγγέλματος δεν μπορεί να θεωρείται μια ακόμη 

στατιστική διαπίστωση, ούτε να μετατίθεται χρονικά. Κάθε καθυστέρηση ενισχύει το φαινόμενο 

της αποχώρησης έμπειρων εκπαιδευτικών, αποθαρρύνει τους νέους επιστήμονες από την 

επιλογή του επαγγέλματος και επιβαρύνει συνολικά το εκπαιδευτικό σύστημα. 

 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2943

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/7/2026



Παρακαλείται η κ. Υπουργός να εξετάσει με τη δέουσα προσοχή τα ανωτέρω και να 

ενημερώσει τη Βουλή για τις ενέργειες στις οποίες προτίθεται να προβεί. 

 
Αθήνα, 7 Ιουλίου 2026 

 

 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 



 
 

 

 

 
 



 
 

 

 
 



 
 

 

 
 

 



 



 



 



 



 



 



 
 

 

 



 
 



 



 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




